



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΞΑΝΘΗΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
Ξάνθη 04-02-2019

Αρ.Πρωτ.:

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο
Ταχ. Κώδικας: 67133
Πληροφορίες: Ε. Βαφειάδης
Τηλέφωνο: 2541350205
Fax: 2541350275
email:cp.xanthi@pamth.gov.gr

ΠΡΟΣ: Αποκεντρωμένη Διοίκηση
Μακεδονίας Θράκης
Δ/ση Πολιτικής Προστασίας

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΣΚΕΨΗΣ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΞΑΝΘΗΣ**

Το Συντονιστικό Οργάνου Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Ξάνθης, συνήλθε εκτάκτως σε σύσκεψη την Τετάρτη 30 Ιανουαρίου 2019 και ώρα 13:30 στην αίθουσα συσκέψεων της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, έπειτα από πρόσκληση του προέδρου Αντιπεριφερειάρχη Ξάνθης κ. Κωνσταντίνο Ζαγναφέρη με θέμα:

«Αντιμετώπιση Πλημμυρικών φαινομένων σε αγροτικές εκτάσεις στην περιοχή της λίμνης Βιστωνίδας λόγω έντονης βροχόπτωσης.»

Παρόντες ήταν (Μέλη ΣΟΠΠ)

1. Αντιπεριφερειάρχη Ξάνθης κ. Ζαγναφέρη Κων/νος (Πρόεδρος) και κ. Παπαχαβιάρης Χρήστος (Ειδικός Σύμβουλος)
2. Προϊστάμενος Δ/σης Πολιτικής Προστασίας Π.Α.Μ.Θ. κ. Χουβαρδός Κων/νος
3. Προϊστάμενος Τμήματος Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Ξάνθης, κ. Ευστάθιος Βαφειάδης
4. Εκπρόσωπος Στρατού - XXV ΤΘΤ, κ. Ιωάννης Αραμπατζίδης
5. Εκπρόσωπος Αστυνομικής Δ/σης Ξάνθης, κ. Ρίζος Κων/νος
6. Εκπρόσωπος Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ξάνθης, κ. Γκίγκης Χρήστος
7. Η Προϊσταμένη της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ξάνθης, κ. Λάμπρου Χρυσάνα

Ακόμη παραβρέθηκαν οι :

1. Δήμαρχος Αβδήρων: κ. Τσιπιδής Γεώργιος και κ.Ελευθεριάδης Απόστολος
2. Προϊστάμενος της Δ/σης Αγροτικής οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Ξάνθης, κ.Καμαριανάκης Ανδρέας, και οι κ.Πεχλιβάνης Αθανάσιος και κ. Τσιάνης Δημήτριος
3. Πρόεδρος Αλιευτικού Συνεταιρισμού Βιστωνίδας « Άγιος Νικόλαος» κ. Γκίλης Γεώργιος

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης κ. Ζαγναφέρης Κων/νος απηύθυνε χαιρετισμό σε όλους τους παρευρισκομένους και δήλωσε ότι το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί δεν αφορά σε καμία περίπτωση χωριά και οικισμούς, αλλά αφορά καλλιεργήσιμες εκτάσεις που έχουν πλημμυρίσει. Ο κος Ζαγναφέρης δήλωσε ότι όποια ζημιά προκληθεί στα μέλη του Αλιευτικού Συνεταιρισμού Βιστωνίδας από τυχόν άνοιγμα των υδατοφραχτών στη λίμνη, θα αποζημιωθεί από την Περιφέρεια, θέτοντας παράλληλα το ερώτημα στους παρευρισκομένους, εάν μια τέτοια κίνηση (άνοιγμα των υδατοφρακτών της λίμνης) θα βοηθούσε την εκτόνωση των πλημμυρικών φαινομένων στις προαναφερόμενες εκτάσεις.

Τον λόγο πήρε ο Δήμαρχος Αβδήρων κος Τσιπιδής Γεώργιος ο οποίος ανέφερε ότι υπάρχει πρόβλημα σε χωράφια με καλλιέργεια κυρίως σιτηρών. Η έκταση των οποίων υπολογίζεται σε περίπου 2.000 με 3.000 στρέμματα μεταξύ των χωριών Κεσσάνης - Σελίνου. Υπάρχουν στάσιμα νερά επί πολλές ημέρες στα χωράφια αυτά, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να καταστραφούν οι καλλιέργειες. Δεν αναφέρονται προβλήματα σε χωριά ή σε μαντριά τόνισε. Δήλωσε αναρμόδιος να πάρει θέση στο αν θα πρέπει ανοίξουν οι υδατοφράχτες της λίμνης, καθώς δεν γνωρίζει με βεβαιότητα ότι κάτι τέτοιο θα βοηθούσε. Ανέφερε τέλος ότι κάλεσε τους θιγόμενους αγρότες οι οποίοι δεν προσήλθαν στη σύσκεψη.

ο κ. Γκίλης Γεώργιος εκ μέρους του αλιευτικού συνεταιρισμού Βιστωνίδας εξέφρασε την άποψη ότι η διάνοιξη των υδατοφραχτών θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από όσα θα λύσει. Η καταστροφή της παραγωγής του συνεταιρισμού δεν μπορεί να υπολογισθεί από τώρα, καθώς τώρα υπάρχει μόνο γόνος και η παραγωγή αναμένεται του χρόνου τον Σεπτέμβρη. Δηλώνει όμως έτοιμος να ανοίξει τους υδατοφράχτες σε περίπτωση που απειληθούν ζωές ή κατοικίες.

Συνεχίζοντας ανέφερε ότι δεν μπορεί να βεβαιώσει κανείς ότι θα υπάρξει καταβίβασιμος της στάθμης των υδάτων σε περίπτωση ανοίγματος των υδατοφραχτών της λίμνης, καθώς και ότι το άνοιγμα και το κλείσιμο του υδατοφράχτη είναι δύσκολο και επικίνδυνο στην παρούσα φάση. Μάλιστα ανέφερε ότι κάποιες πόρτες είναι ήδη σπασμένες με αποτέλεσμα ένας όγκος νερού να φεύγει ήδη στη θάλασσα.

Στην συνέχεια ο κ. Χουβαρδός ανέφερε ότι εφόσον δεν κινδυνεύουν ζωές και ζωικό κεφάλαιο η διάνοιξη των υδατοφραχτών δεν κρίνεται απαραίτητη. Άλλωστε όπως ανέφερε τις επόμενες ώρες προβλέπεται εκτόνωση των καιρικών φαινομένων (βροχόπτωση). Ωστόσο μελλοντικά κρίνεται απαραίτητη η τοποθέτηση μετρητών στάθμης στη λίμνη.

Ο κ. Γκίλης παρενέβη και ενημέρωσε το σώμα για τις ενέργειες που έχουν γίνει από τον συνεταιρισμό ώστε να τοποθετηθεί ηλεκτρονικός έλεγχος του υδατοφράχτη, καθώς ο χειροκίνητος έλεγχος κρίνεται ανεπαρκής, δύσκολος και επικίνδυνος.

Η διευθύντρια της Δ/σης Τεχνικών Έργων Π.Ε.Ξάνθης, κ. Λάμπρου Χρυσάνα εξέφρασε την άποψη ότι είναι απαραίτητη η εκπόνηση μελέτης και η πραγματοποίηση έργων, που θα αντιμετωπίσουν ολιστικά την οριοθέτηση, προστασία, διαχείριση και αξιοποίηση της λίμνης Βιστωνίδας. Έχουν διαπιστωθεί ανέφερε κακές πρακτικές που εφαρμόζονται από τους κάποιους κατοίκους προκειμένου να αρδεύσουν τα χωράφια τους κατά τους θερινούς μήνες. Οι πρακτικές αυτές (σπάσιμο των πορτών) από την μεριά των χωραφιών, είναι πολύ πιθανόν να δημιουργούν τώρα πρόβλημα καθώς δεν μπορούν να συγκρατήσουν τα νερά. Προσωπική της άποψη χωρίς να έχει περαιτέρω στοιχεία, είναι να μην ανοίξουν οι υδατοφράχτες.

Ο κ. Καμαριανάκης Ανδρέας Δ/της της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, τόνισε την ανάγκη εκπόνησης μελέτης και κατασκευής έργου, αποκατάστασης της κοίτης της λίμνης Βιστωνίδας, η οποία συνεχώς μπαζώνεται από φερτά υλικά του ποταμού Κοσύνθου. Πρέπει να γίνει διευθέτηση των νερών του ποταμού Κοσύνθου, ώστε να αποκατασταθεί η κοίτη της λίμνης τόνισε. Εάν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα την επόμενη πενταετία, τα προβλήματα της λίμνης θα ενταθούν λόγω των όλο και πιο έντονων καιρικών φαινομένων. Εξέφρασε την άποψη να μην ανοιχτούν οι υδατοφράχτες προς το παρόν καθώς δεν φαίνεται να υπάρχει κίνδυνος.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης πολιτικής προστασίας κ. Χουβαρδός, επέστησε την προσοχή της αστυνομίας έτσι ώστε να ενημερώσει για οποιοδήποτε πρόβλημα.

Ο Δήμαρχος Αβδηρών πρότεινε , μια που η δια ζώσης επικοινωνία είναι δύσκολη, να υπάρχει τηλεφωνική επικοινωνία σε περίπτωση που ανακύψει μεγαλύτερο πρόβλημα.

Ολοκληρώνοντας ο Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης κ. Ζαγναφέρης Κων/νος ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους.

ΠΡΟΣΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

ΕΙΣΗΓΗΤΗ	ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗ	ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ
	4-2-2019	
	Ευχαριστώ πολύ	

Ο Αντιπεριφερειάρχης
Π.Ε. Ξάνθης

Κωνσταντίνος Ζαγναφέρης